



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 101 (24621) 27 июня 2007 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## Сегодня — День молодёжи

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!  
Поздравляем вас с Днем молодежи!  
Юность — незабываемое время, когда формируются личность человека, его мировоззрение, духовный мир. Но именно в этот период молодые люди впервые вступают во взрослую жизнь, сталкиваясь с ее тяготами. Преодолеть все сложности, добиться поставленных целей помогают сила воли, упорство, желание обрести свое место в жизни.  
В реализации своего потенциала молодежи всегда помогают мудрость и опыт старшего поколения. И от того, насколько воспринято и понято это наставничество, зависит успех многих начинаний.  
На Орловщине всемерная поддержка образования, воспитания, духовного, физического и культурного развития подрастающего поколения является стратегической линией. Это — знак веры в ваши силы, потому что вы — продолжатели начатых преобразований, будущее Орловщины и всей России.  
Пусть молодежь никогда не покидают бодрость духа, уверенность, юношеский задор и оптимизм! Желаем вам, дорогие орловцы, счастья, крепкого здоровья и благополучия!  
**Администрация области.**

Дорогие друзья! Юноши и девушки Орловщины!  
Примите поздравления с Днем молодежи! Этот праздник для нас сегодня имеет особенное значение, поскольку о сильной России не может быть и речи, если этой идеей не проникнется молодое поколение. Именно вам, молодым, талантливым, целеустремленным, предстоит взять на себя всю ответственность за дальнейшее развитие нашего общества, нашей любимой Орловщины, нашей России.  
Становление гражданского общества и правового государства невозможно без гражданской активности молодежи. Поэтому молодежная политика является приоритетной в деятельности государства.  
Вам, прокладывая свою дорогу, хотим пожелать оптимизма, энергии, успехов в учебе и работе, в решении экономических и политических проблем, в выполнении гражданского долга на службе Отчизне.  
В этот день наши самые искренние пожелания здоровья, любви, благополучия и веры в добро.  
**Орловский областной Совет народных депутатов.**

Продолжение темы на 7-й стр.



## Крестьянская «Заря»

С начала реформирования сельского хозяйства прошло более 15 лет. Кто-то назовет эти годы эпохой перемен, кто-то скептически — «временами разброса и шатаний». Что бы ни говорили, орловское крестьянство изначально было четко сориентировано на работу в рыночных условиях. На сегодняшний день в области успешно работают сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности. Причем нынешние производственные показатели многих из них значительно превосходят «советские».  
Справедливости ради стоит сказать, что банкротство отдельных сельхозпредприятий нельзя связывать только с тогдашней государственной политикой невмешательства в сельские дела. Безработица, развал деревни — зачастую дело рук горе-руководителей на местах, не сумевших, не захотевших работать по-новому, взять на себя ответственность за будущее механизаторов и животноводов, их детей.  
**(Окончание на 2-й стр.)**

### ПОДПИСКА-2007

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!



**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2007 г.**

### "ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика "Обратная связь") о событиях в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

### НАЧНИТЕ ДЕНЬ С "ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ"!

### ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках "Орелоспечати", в областной детской и муниципальной библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — **186 рублей** (получение газеты по месту подписки);  
— во всех почтовых отделениях области — **342 рубля** (доставка на дом).

## Как по нотам

**Июньские густые травы сладки, как мёд. Бурёнкам есть где разгуляться. А их отменный аппетит радует опекающих животных работниц Урыновской молочнотоварной фермы — одной из лучших в СПК "Заря мира". Пришла пора большого молока!**

Стадо в Урынке большое: здесь почти 900 голов крупного рогатого скота, в том числе 500 коров. Действовать нужно слаженно, грамотно. И, конечно, с максимальной заботой к животным — примерно так, как на своём собственном подворье.

Это прекрасно понимает дружный коллектив Урыновской МТФ, руководит которой молодая, энергичная за-

### ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН



Фото Виктора КРИВЦОВА. Ирина Анатольевна Псарёва всегда в числе передовиков. Мужем: она доярка, он — скот-

ник. На группе первотелок у Ирины Анатольевны лучшие показатели по надоям молока. А Валентина Ефремовна Гаврилова (на снимке) на Урыновской молочнотоварной ферме работает дояркой уже двадцать пять лет. Причем ежегодно добывается высоких надоев молока. За успехи на производстве и долготелый добросовестный труд ей присвоено почетное звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации". Награждалась она и Почетной грамотой губернатора Орловской области.

Сейчас у Валентины Ефремовны в группе 28 коров. На обильных летних кормах от каждой она надаивает по пуду и больше — некоторые буренки дают по 20 — 25 килограммов молока в день.  
**Лариса ШВЕЦОВА.**

## Поговори со мной, газета...

Для нас, работников "Орловской правды", жительница Орла Антонина Ильинична Войнова (и такие, как она) — золотой запас. Её преданность нашей газете вызывает искреннее восхищение, ибо проверена десятилетиями и не подлежит никакой инфляции. Шутка ли: Антонина Ильинична выписывает "Орловскую правду" с 1962 года! (Сама женщина родилась в 1939-м).  
**(Окончание на 2-й стр.)**

## ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

**39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)**

3—6-я стр.

### ВЫСТАВКА

## «Орловских мест очарованье»

Под таким поэтическим названием пройдут персональные выставки М.К. Никифорова — члена Союза художников России, члена Международной ассоциации изобразительных искусств, заслуженного работника культуры РФ.  
**(Окончание на 8-й стр.)**



### ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +25°С, 27°С, переменная облачность, небольшая дождь.

## ПАНОРАМА событий

### ОТСРОЧКУ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ХОТЯТ ОСТАВИТЬ

**1 января 2008 года российское высшее образование перейдет на двухуровневую систему — бакалавриат и магистратуру.**

Такое решение подготовил к принятию думский Комитет по образованию. Ожидается, что депутаты рассмотрят документ во втором чтении 4 июля. Ранее предполагалось, что закон вступит в силу уже с 1 сентября 2007 года. Однако в комитете сочли, что университетские преподаватели просто не успеют переписать к этому сроку учебные планы и программы. Новый образовательный стандарт пока еще не подготовили и в Минобразования. На бакалавров теперь будут учить 4 года.

Кроме того, теперь выпускнику не придется получать вместе с дипломом бакалавра повестку в армию. Ко второму чтению депутаты сохранили за поступающими в магистратуру отсрочку от призыва, хотя эта поправка пока еще не согласована с Минобороны: по действующему закону о воинской обязанности

студент может воспользоваться отсрочкой только один раз.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР В ОРЛЕ

**В областном шахматно-шашечном клубе стартовал международный шахматный фестиваль "Славянские корни". Любители этого интеллектуального вида спорта приехали в Орел уже в одиннадцатый раз.**

В турнире принимают участие около 80 человек. Всех шахматистов разделили на две возрастные категории: юноши и девушки до 16 лет и взрослые участники. Помериться силой ума приехали также представители Украины, Белоруссии и Сербии. Наши соотечественники прибыли из Брянска, Смоленска и Рославля.

Главный судья соревнований А.Н. Лунев сообщил, что на турнире можно будет повысить свою квалификацию. "Действующие мастера спорта смогут стать международными мастерами. Для этого им нужно набрать 6,5 из 9 возможных очков", — пояснил Андрей Николаевич.

Соревнования в юношеском турнире завершатся в четверг. Взрослые шахматисты будут выяснять отношения за доской до воскресенья. Пока среди юношеских команд лидируют представители Смоленской области. Из мастеров наибольшее количество очков набрали два шахматиста из Днепропетровска — Дмитрий Максимов и Игорь Коваленко.

### ВОДА ЧИЩЕ РОДНИКОВОЙ

**На Орловской ТЭЦ введена в эксплуатацию модернизированная установка по многоступенчатой сверхэффективной очистке воды, используемой в технологических операциях производства электроэнергии.**

В новой установке используются мембранные способы очистки воды, так называемые методы ультрафильтрации и обратного осмоса. Как рассказал главный инженер Орловской ТЭЦ А.П. Бокий, специальные мембраны способны очистить воду до такой степени, что она будет намного чище, чем родниковая, дождевая или даже дистиллированная. Производственная мощность установки — 100 тонн в час. Такая вода значительно увеличит срок эксплуатации котлов и турбинного оборудования, вырабатывающего электроэнергию. Кроме того, компьютеризованная импортная установка намного компактнее и дешевле в эксплуатации, чем прежняя.

По словам Александра Петровича, такая же система очистки воды может быть в перспективе использована для теплосетей и водопровода областного центра.

### ВСЕ — НА МЕДОСМОТР

**В рамках реализации национального проекта "Здоровье" в Орле проходит диспансерный медицинский осмотр граждан.** Обследование коснется тех, кто работает в

государственных и муниципальных учреждениях сферы образования, здравоохранения, социальной защиты, культуры, физической культуры и спорта, а также в научно-исследовательских учреждениях города.

В прошлом году дополнительную диспансеризацию прошли более шести тысяч работников бюджетной сферы города. В рамках текущей кампании планируется обследовать около 23 тысяч человек из 260 бюджетных учреждений.

Медосмотры работников бюджетной сферы городских поликлиник начали проводить уже в мае. На сегодня полностью прошли диспансеризацию более 2300 человек.

Всем руководителям учреждений бюджетной сферы города направлены письма с просьбой активнее посылать своих сотрудников на медосмотры в течение июля и августа. Это связано с тем, что в летние месяцы в поликлиниках наблюдается затишье и медработники могут принять большее число горожан по данной программе.

### "ОРЛОВЧАНКА" ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

**28 июня 2007 года на базе детского санатория "Орловчанка" состоится профилактическая акция "Даже не пробуй!" Мероприятие посвящено Международному дню борьбы с наркоманией.**

Акцию совместно организуют областное управление образования и молодежной политики, областной наркологический диспансер и

управление Федеральной службы наркоконтроля по Орловской области.

В мероприятии примут участие более 500 ребят, отдыхающих в лагере "Орловчанка". В его программу включены конкурсы плакатов, рисунков на асфальте, четверостиший, спортивные эстафеты и викторины. Завершит акцию концерт молодежных творческих коллективов Орловского государственного института экономики и торговли и Мезенского педагогического колледжа.

Победители конкурсов будут отмечены грамотами и дипломами управления образования и молодежной политики.

### МАРШРУТКАМ — В ОБЪЕЗД

**До 3 июля в связи с ремонтом перекрытого движения транспорта по Московскому шоссе от ул. Энергетиков до ул. Паровойной.**

Движение автотранспорта, за исключением троллейбусов и муниципальных автобусов, перекроют с 8 часов 26 июня до 20 часов 3 июля.

В связи с этим частным перевозчиком рекомендовано организовать движение маршрутных такси из Северного района в объезд. Их маршрут будет проходить по ул. Мхалициной, далее — по ул. Раздольной, Болховскому шоссе, ул. Октябрьской, 60 лет Октября и ул. Герцена с выездом на ул. Московскую.

**Информгентство "Орловской правды".**